

щинъ ся призова пакъ Г. Костовичъ за учитель, и като дойде (1-ый 7-мврія) турихъ го особно въ Дечковъ-тѣ къщѣ да прѣдава Гръцкый и Славенскый языкъ (28).

На 1850 Василий Рашеевъ пакъ дойде въ Габрово (мартъ 31), проведенъ отъ Одеско-то училищно попечителство да си земе прикаскъ-тѣ съ тукашнѣ-тѣ общинѣ да приготвятъ вещество за граденіе-то на ново-то училище, за да ся започне на идущъ-тѣ пролѣть. Съ одобрение-то пакъ на всички-тѣ граждане, отидохъ съ него Георгій Д. Хесапчиевъ и учитель Цвѣтко Недевъ до въ Галацъ, да въздигнатъ паметникъ-тѣ на покойнаго Априлова, който бѣше порьчанъ и направенъ споредъ завѣщаніе-то му по размѣръ-тѣ и подобіе-то на паметникъ-тѣ Венелиновъ (29). На до-годинѣ-тѣ (1851 марта 28) дойде четвъртый вече пакъ В. Рашеевъ съсъ пълномощно писмо отъ главны-тѣ попечители въ Одесскъ и донесе планъ-тѣ за зданіе-то на ново-то училище. И тѣй прѣзъ Априлія, въ день-тѣ на Живопріемный источникъ, излѣзе почти цѣль градъ на мѣсто-то дѣто щѣше да ся въздигне училище-то (30), и подиръ водосветъ задружно всички раскопахъ бѣлѣженны-тѣ размѣры за основаніе-то. — На 18 Априлія масторы-тѣ поставихъ temelъ-тѣ въ който вградихъ и една голѣмъ плочъ съсъ слѣдующій-тѣ надпись :

---

(28) Дечковъ-тѣ къщѣ е купило най напрѣдъ Габровско-то общество, послѣ пакъ съсъ согласіе-то на всички была е подарена на Габровскый-тѣ мѣнастырь за Метоха; но слѣдъ нѣколко врѣме по общо и единодушно одобрение, споредъ нуждж-тѣ на градъ-тѣ за класическо училище, повърнѣла ся е на общинѣ-тѣ и е днесъ не отемлемо стяжаніе на Габровско-то училище.

(29) Виждъ “Дениница новобългарскаго образованія” най-послѣднѣй страницѣ.

(30) Мѣсто-то на което е заправено това училище е вето черковище Св. Богородица. Тука въ старо врѣме сѣ излѣзвали прѣзъ день-тѣ на Успеніе Богородицы да ся черкуватъ съ яденіе и піеніе споредъ ветъ единъ обычай у Българи-тѣ, който и до нынѣ сѣществува по нѣкои мѣста въ наше-то отечество. На това мѣсто обыкновенно сѣ погребвали инностранны-тѣ едновѣрцы и особенно въ 1829 л.